吉林省调整完善市 县分税制财政体制

一是减少省与市县的共享收入 税种,把固定资产投资方向调节税和 资源税收入下放给市县,作为市县的 固定收入。二是从今年起,取消上解 市县原体制上解数额抵减税收返还 基数的办法。同时,对上解市上划中 央"两税"和省共享收入增量返还部 分,实行省与市4:6分成办法;对上 解县(市),省仍不参与分成。三是自 有财力保证不了工资等基本开支需 要的县(市),在收入上将上划省的共 享收入实行全部留用,支出上按定员 定额标准进行核定,支大于收的差额 部分由省给予适当补助。四是对市 具上划中央"两税"和省共享收入核 定资金留解比例,把资金直接留给市 县。上述调整,省里将以正式文件下 发,并对算帐原则、方法还要作具体 规定。

(本刊通讯员)

西安市委"八会合一" 节约会费 30 万元

西安市委书记崔林涛提出要努力减少会议和压缩会议经费,克服官僚主义、杜绝讲究排场、追求档次、铺张浪费等不良作风。为给各级党政机关作出表率,西安市委决定,打破以往市委各种工作会议分别召开的惯例,将组织、宣传、统战、政法、外宣、精神文明、老干部、保密等"八会合一",于近期召开了市委系统工作会议。

与往年比较,"八会合一"至少有 两点好处:一是会议时间短,解脱了 各级党政领导,为各级党政领导腾出 更多的时间抓大事、抓落实,对克服 官僚主义、转变工作作风起到了很大 的促进作用。二是花费经费少。据市财政局会后结算,这次会议仅开支经费18万元多一点,与去年比较,节约经费18万元,与今年原经费预算比较,节约经费30万元。市委带了头,市直各部门,各区县党委、政府、各部门纷纷仿效,节约会议经费已初步形成风气。

(本刊通讯员)

第三届全国财政系统 大中专优秀教材业已评出

财政部人事教育司和全国财政 干部培训中心 2 月在山东省济南市 联合召开了财政部第三届全国财政 系统大中专优秀教材评奖工作会议。 财政部部长助理汪兴益同志出席了 会议,并在会议开幕式上讲了话。他 说,召开全国财政系统大、中专优秀 教材评奖工作会议,开展教材评奖工 作,是全国财政教育工作的一件大 事,它对于总结"人压"教材工作经 验,推动"九丘"教材建设工作都将起 到积极的作用。汪助理对搞好教材 评审工作提出了八点要求,即要求专 家、教授在评审教材时,把好八个方 面的关,一是把好政治关,二是把好 理论关,三是把好政策关,四是把好 数字关,五是把好文字关,六是把好 实用关,七是把好综合质量关,八是 把好公平公正关。

经过与会专家、教授的认真评审,并按《教材质量评议表》逐一打分,共评出优秀教材 88 种,其中,获荣誉奖并向国家教委推荐参加全国高校优秀教材评奖的备选教材有:中央财金学院姜维壮主编的《比较财政管理学》、上海财经大学丛树海主编的《财政学原理》、中央财金学院李俊生主编的《公债管理》、中南财经大学简德玉主编的《股份制企业财务会计》、上海财经大学类尔行主编的《中

级财务会计》等,共15种;获一等奖 的教材有:中南财经大学梁尚敏主编 的《中国财政分配学》、中南财经大学 李念斋主编的《信用学》、东北财经大 学马秀岩主编的《投资统计学》、东北 财经大学王盛祥主编的《成本会计 学》、中央财政金融学院李天明主编 的《管理会计研究》等,共20种;获二 等奖的教材有:东北财经大学孙文学 主编的《中国近代财政史》、财政部科 研所方晓丘主编的《财政调节概论》、 中央财政金融学院崔维主编的《西方 财政宏观调控的理论与实践》、中南 财经大学陈大杰主编的《国家预算管 理》中南财经大学李昌清主编的《投 资学概论》等,共53种。

(贾荣鄂)

各地财政监察专员办事机构运行一年成效显著

1995年1月1日,财政部驻各地 中央企业财政驻厂员机构改建为财 政监察专员办事机构。一年来,各地 财政监察专员办事机构积极工作,认 真履行职责,全面核查了非银行金融 机构 1994 年所得税解缴情况, 审查 了中央企业 1994 年财务决算,开展 了中央预算收入日常对帐工作,积极 参与"小金库"专项检查和财税大检 查,对企业缴纳"两税"及税务部门执 行税收法规实施检查,核查了部分省 (市)1993年股票售表收入,对中央 财政非税收性专项收入进行征收工 作,以及认真开展财政部授权或部署 的其他工作。通过全方位的监督检 查,纠正了大量的截留收入、多列支 出、混入库款、隐匿中央收入等违纪 问题。据统计,1995年为中央财政 挽回损失30.57亿元(目前已追缴入 库 21.01 亿元),征收非税收性专项 收入 28 亿元。

(本刊通讯员)